
Bevezetés az 1993-as éves fókuszhoz 

"Szentek legyetek, mert én, az Úr, a ti Istenetek, szent
vagyok." (2Mózes 19:2)

"Eljön az óra, és most van, amikor az igaz imádók lélekben és
igazságban fogják imádni az Atyát, mert az Atya is ilyeneket
keres, hogy az ? imádói legyenek." (János 4:23)

A BESJ fókusz 02
Az istentisztelet az utóbbi években egyre fontosabbá vált egyházainkban. Legalábbis mint
divatszó, mindenütt jelen van - vannak "istentiszteleti énekek", "istentiszteleti részek" az
istentiszteleteken és "istentiszteleti vezet?k". Ennek ellenére az istentiszteletr?l alkotott
elképzelések nagyon eltér?ek.

Míg egyesek csendes istentiszteletre törekszenek, mások számára ez örömteli ünneplést és
mozgást jelent! Bár a szó mindenki ajkán szerepel, szükség van a tisztázásra. A lapszám elején
található két vitaindító el?adás bibliai, holisztikus szemszögb?l vázolja az "istentisztelet" fogalmát.
Kissé eltér? megvilágításba helyezik azt. Talán túl gyakran keverjük össze a "dicséretet" és az
"istentiszteletet", amint azt Arne Kopfermann többször is hangsúlyozza. Míg a dicséret
istentiszteletünk küls? formája és kifejezése, addig az istentisztelet mélyen, az egész életünkkel
történik. Ezért beszélünk tudatosan az "istentiszteletr?l mint életmódról".

Ebb?l a szempontból az istentisztelet a gyermek- és ifjúsági munkában nagyrészt feltérképezetlen
terület. Éneklés a gyerekekkel, zenekar a tini istentiszteleten - mindkett? régóta kötelez?. És
mindenki érzelmileg érintett. De mi történik a mélyben? Valóban a Szent Isten imádatára vezetjük a
fiataljainkat? Talán nekünk, vezet?knek kell vezetnünk ezen az úton: Miért ne éljük meg az
istentiszteletet csapatként?

A gyakorlati alkalmazásokat röviden ismerteti a füzet. Hisszük, hogy az igazi istentiszteletnek
kevesebb köze van a módszerekhez és formákhoz, mint a személyes odaadáshoz. Aki ezt megérti,
annak nem okoz gondot, hogy a megadott gondolatokból saját utakat alakítson ki.

Err?l a dossziéról A BESJ éves "Istentisztelet " témaköre a "Látomás" (teamweekend 01)
témakörét követi. Az el?re fókuszálás után most a felfelé fókuszálás következik. Az odaadás és a
tanítványság már két központi témaként jelent meg a jöv?kép kapcsán.

A dosszié els?sorban a 02-es f? vezet?i hétvége el?adásait és szemináriumait tartalmazza.
Szeretnénk köszönetet mondani minden el?adónak, aki hozzájárult vagy rendelkezésre bocsátotta
el?adását.

Reméljük, hogy ezek a hozzászólások hatással lesznek a keresztény gyermekmunkára - a BESJ-n
túl is.

BESJ-Jungschar Iroda Uster, 2002. június 26. Giancarlo Voellmy

https://www.youngstarswiki.org/hu/wiki/art/bevezetes-az-1993-eves-fokuszhoz


1. Az istentisztelet mint életmód
Matthias Spiess

A Backstreet Boys az els? másodpercekben a színpadon - sikolyok a tömegb?l, üvöltés, éljenzés,
elragadtatás... Fiatal lányok ezrei nézik végig, ahogy életük álma valóra válik - 2002-es labdarúgó-
világbajnokság: kerek b?r kerül a netre -, és fiúk milliói naponta órákat töltenek azzal, hogy a
legfrissebb eredményekr?l olvasnak.

Mindkett? nagyon közel áll az "istentisztelet mint életmód" meghatározásához. Persze nem az
ordítozásra és a tombolásra gondolok... Hanem inkább:

Ezeknek a rajongóknak rajtuk kívül semmi más nem létezik, csak a sztárjaik. A szerelem
kifejezett, az extázis. Egyetlen vágyuk marad: minél közelebb kerülni a sztárokhoz.
Megpillantani ?ket, talán még megérinteni is.
A rajongók megvédik a csoportjukat, a csapatukat, bármit is mondanak a többiek, és keresik és
?rzik sztárjuk minden egyes szeletét. Minden dalt kívülr?l tudnak.
Ismerik a turné dátumait. Mindig naprakészek a gólstatisztikával és a pontlistával.
Gyakran kezdenek így öltözködni (különösen az Elvis- vagy Kelly Family-rajongók).
Hajlandóak szinte bármilyen összeget kifizetni egy jegyért. Néhány évvel ezel?tt nagy címlap
volt a Blickben, mert egy lány feladott egy hirdetést a következ? szöveggel: "Adj szexet Michael
Jackson jegyért".

Az extrém rajongók bármit megadnak - egy emberért. Tényleg hihetetlen, de sajnos túl gyakran
igaz.

Az imádat belülr?l jön

Az istentisztelet mint életmód nem arról szól, hogy milyen dalokat milyen hangszerekkel
énekeljünk, és hogy milyen hosszú legyen az istentiszteleti rész a templomban. Persze, az
istentiszteleti id?k nem rosszak! De nem a küls? forma, hanem a motiváció, a te és az én szíved, a
bels? hozzáállás számít. A fent említett rajongók sokkal ?szintébben gyakorolják az
"istentiszteletet", mint ahogy az a gyülekezetben gyakran el?fordul.

Könnyebb olyasmiért rajongani - és olyasmit imádni -, amit láthatunk, vagy akár meg is érinthetünk.
Indiában az élet minden problémájára lehet egy különleges bálványt vásárolni. Nem véletlenül
hívják a szeret?t németül "imádottnak" is. Ha motorkerékpárról, számítógépr?l, hangszerr?l vagy
kombi-kever?-kever?-rostáló-tésztakever?-gépr?l van szó, sokan hamar elveszítik a
lelkesedésüket. Hogy miért van ez így?

A legfontosabb el?feltétel, hogy tudja, mir?l beszél. Senki sem imádja azt, amit nem ismer. -
Ismered Istent? Milyen képet alkotsz Istenr?l? Az alábbiakban különböz? (megkérd?jelezhet?)
istenképeket találsz, amelyeket Max Spring rajzolt:

Mindannyian magunkkal visszük a múltból származó lenyomatokat arról, hogyan látjuk Istent.
Valószín?leg szüleink nevelésének, hallomásainak, áhítatoknak és prédikációknak, valamint
remélhet?leg saját bibliaolvasásunknak és tapasztalatainknak a keveréke.



TUDNOM KELL, HOGY MIT AKAROK IMÁDNI.

Istenr?l alkotott képünk mindig valahogy egyoldalú, mindenkinek vannak kedvenc témái is. Ezt
felismerhetjük a csendes id?nkben használt szövegekb?l. Vagy az áhítataid tartalmából, amikor a f
? üzenet végs? soron minden szövegben ugyanaz.

Mostanában Isten szentségére fókuszáltam. Istennek ezt a tulajdonságát gyakran elhanyagolják.
Ma azon a véleményen vagyok, hogy Isten szeretetét és gondoskodását csak akkor érthetjük meg
helyesen, ha tisztában vagyunk azzal, hogy Isten mennyire szent.

Ha egy kicsit is megragadjuk Isten eme szentségét és nagyságát, az messze felülmúlja az összes
kombi-kever?-kever?-reszel?-reszel?-gyúró-gyúró készülék és motorbicikli iránti lelkesedésünket!
Akkor aligha tudunk majd nem segíteni, minthogy testtel és lélekkel imádjuk Istent.

Különböz? (megkérd?jelezhet?) istenképek:

Istentisztelet, mert Isten szent

Ézsaiás 6. könyvében olvassuk, hogy Ézsaiásnak különleges látomása volt. Látta magát Isten
trónja el?tt, és az angyalok szólították ?t:



"Szent, szent, szent, szent a mindenható Úr Isten! Az ? dics?sége betölti az egész földet"

Az angyalok háromszor ismétlik meg a "szent" szót. Az ismétlések abban az id?ben gyakoriak
voltak, hogy fontos dolgokat hangsúlyozzanak. Ezeknek az angyaloknak (szeráfoknak) hat szárnya
volt. Kett? csak azért, hogy eltakarja az arcukat, mert Isten dics?sége olyan hatalmas, hogy még
az angyalok sem tudják elviselni.

Meglep? módon sehol a Bibliában nem hangsúlyozzák háromszor: "Szeret, szeret, szeret az Úr..."
Ezért biztos vagyok benne, hogy Isten szentsége valami egészen különleges dolog.

a "szent" nagyjából úgy fordítható, hogy "elkülönített / elkülönített". De nem egyszer?en levágva,
majd otthagyva, mint egy darab zsír, amit leválasztanak a húsról. Hanem elkülönítve, mint valami
különlegeset. Mint valami, ami a többi fölött áll. Ez egy kísérlet annak leírására, hogy Isten hogyan
emelkedik e világ fölé. És ezáltal egy kicsit érthetetlenné is válik számunkra.

Isten nagyobb a földnél. ? szentebb. Abszolút hatalma van felette. Egyetlen emberi lény sem képes
életet teremteni. Mi csak meghosszabbítani vagy manipulálni tudjuk. De a semmib?l semmit sem
tudunk teremteni. Isten igen. Csak egy szó - és megtörtént. Istennek hatalma van arra, hogy örök
életet teremtsen. Burokunk a halál után a földre hullik, de bennünk van egy lélek, amely tovább él.

Ezt nem tudom bizonyítani. Sokak számára egyszer?en hihetetlen, mert nem látják. Szeretem
Joostein Gaardner filozófus képét, aki azt írja: "Sok agyat boncoltak már fel, de gondolatot még
nem találtak" Vannak olyan valóságok, amelyek nem láthatók!

Isten nagyobb a világegyetemnél. ? szentebb. Abszolút hatalma van felette. Több millió fényévre
lév? bolygók, és még mindig nincs vége a láthatáron. Isten teremtette. Hogy ezt egy kicsit
világosabbá tegyük, Istent egyszer úgy írják le, hogy olyan nagy, hogy a földet éppen csak
lábzsámolyként tudja használni.

Isten az id? fölött is áll. ? sokkal szentebb. Abszolút hatalma van felette. Számára ezer év olyan,
mint egy nap, és egy nap olyan, mint ezer év. Isten mindig volt, mindig van és mindig lesz!

Isten nagyobb az embernél. ? szentebb. Abszolút hatalma van felettünk. A Biblia azt mondja, hogy
egy napon minden ember Isten el?tt fog állni. Vagy inkább - le fogunk borulni el?tte, amikor
meglátjuk az ? dics?ségét. ? akkor bíróként fog eljárni, és két csoportra fogja osztani az
embereket: Akik szeretik Jézust és követik ?t - ?k örökké Isten közösségében lehetnek.

Van egy másik oldal is, amit nem akarok elhallgatni. Azok, akik tudatosan elutasítják és megvetik
Jézust, örökre el lesznek választva Istent?l. Istennek hatalma van az ember felett.

Az Istennel való kapcsolat

Az Isten szentségére adott helyes választ a zsoltáros így írja le: "Imádjátok az Urat, a mi
Istenünket! Boruljatok le az ? trónja el?tt, mert ? a szent Isten!" (Zsoltárok 99:5)

Igen, mi történik azokkal az emberekkel, akik kapcsolatba kerülnek ezzel a szent Istennel? Erre
számos példa van. Kiválasztottam néhányat:

Istent látni végzetes lenne. Mózes hátulról látta ?t, és olyan bepillantást nyert Isten dics?ségébe,
hogy a nép nem bírta elviselni.



Ézsaiás reakciója, amikor meglátja magát Isten el?tt, egyszer?en így szól: "Jaj nekem, mert
elveszett vagyok. Mert tisztátalan ajkú ember vagyok, és tisztátalan ajkú nép között lakom" -
Amikor Ézsaiás meglátja Isten dics?ségét, hirtelen rádöbben: nem állhatok így Isten el?tt!
Mindaz, amit már elmondtam (a gondolataimról nem is beszélve)...
Amikor Péter szkepticizmusa ellenére tele vannak a csónakok halakkal, azt mondja: "Menj el t?
lem, mert b?nös ember vagyok, Uram"
A tanítványok kés?bb: "És féltek nagy rémülettel, mondván egymásnak: Ki ez tehát, hogy még a
szél és a tenger is engedelmeskedik neki?" Amikor a tanítványok felismerték Isten hatalmát és
erejét, rendkívüli tiszteletet éreztek Isten iránt.
Pál kapcsolatba kerül Jézussal, és annyira elkápráztatja a dics?sége, hogy a földre zuhan és
megvakul.

Az Istennel való közvetlen találkozás során minden ember felismeri, hogy semmilyen körülmények
között nem állhat meg el?tte. Az Istennel szembeni emberi bizalmatlanság és tökéletlenség nem
egyeztethet? össze Isten szentségével.

"Boruljatok le el?tte, amikor megjelenik nagyságában és hatalmában! Reszkessen el?tte az egész
világ!" (Zsoltárok 96:9)

Nem vagyunk abban a helyzetben, hogy Isten szentségére megfelel?en reagáljunk. Mivel Isten
határozottan annyira más és olyan messze felettünk áll, egyszer?en lehetetlen a saját er?nkb?l
odamenni hozzá. Ha ez így maradna, reménytelenek lennénk!

Isten reakciója

Hála Istennek, már az Ószövetség is sokszor leírja, hogy Isten nem csak megközelíthetetlen.
Amennyire szent Isten - annyira szeretet is, mert senki sem szeret annyira, mint ?. Isten nem
bábnak teremtette az embert, hogy unalmas perceket töltsön vele. Hibáink ellenére szeret minket,
és kapcsolatot akar velünk építeni. Ha megpróbáljuk magunkat Isten helyébe képzelni, rájövünk,
hogy ez egyáltalán nem magától értet?d?. De feltétlenül szükséges!

Isten szentsége és az emberi b?n közötti kapcsolatot egy akkumulátor pozitív és negatív
pólusaihoz hasonlíthatnánk. A közvetlen kapcsolat lehetetlen - a kábel kiég.

Jézus: a kapcsolat



De Jézus belép a résbe. Magára veszi a mi tökéletlenségeinket. Elszenvedi értünk a halált, a
megérdemelt büntetést, és így lehet?vé teszi a kapcsolatot. Csodálom, hogy ez a szent,
mindenható Isten annyira tör?dik velem, hogy elküldi Fiát ebbe a világba.

És csodálkozom azon, hogy Jézus - aki ugyanolyan természet?, mint Isten, és ezért teljesen szent
is - kész volt arra, hogy teremtményei mobbingolják, hogy így megverjék, hogy leköpjék, hogy
megöljék, és a legrosszabb pillanatban örökre magára vegye a világ összes b?nét.

Minden alkalommal, amikor átkelünk, tulajdonképpen azt mondjuk: "Istenem, te nem vagy jó. Nem
bízom benned. A te parancsolataid nem jók. Jogom van azt tenni, amit akarok. Én jobban tudom,
hogyan kell élni ebben a világban. Én uralkodom az életem felett, és nincs szükségem uralkodóra
az életem felett"

A legrosszabb esetben még arra is felhasználom a kegyelmét, hogy még önz?bben éljek. "Ó, nem
is olyan rossz ez - majd este megint bocsánatot kérek." Ez egy pofon Jézus arcába, de be kell
látnom, hogy még sok év kereszténység után is képes vagyok erre.

A Biblia egyes történeteiben Isten megmutatja a b?n erejét, és úgymond azt mondja: "Vigyázz! Ne
vedd természetesnek a kegyelmemet! - Vedd komolyan szentségemet!" Anániás és Szafira
történetére gondolok, akik egy hazugság miatt egy szempillantás alatt elvesztették az életüket. Ez
tulajdonképpen az lenne, amit mindannyian megérdemelnénk. Ez lenne az igazságos.

Isten nem tartozik nekem semmivel - én tartozom neki mindennel. Nem érdemlem meg a
kegyelmet. Ha azt gondolom, hogy kiérdemelhetem, akkor rossz úton járok. Amikor érdemr?l
beszélek, akkor úgymond egy számlát állítok össze, amelyben van egy terhelés és egy jóváírás.
Nem egy esély! Adósok vagyunk Istennek.

Egy nap úgy fogok Isten elé járulni, hogy nem lesz mit felmutatnom. Csak az ? szeretete által fogja
azt mondani: "Mindent megbocsátottam neked. Minden rendben van veled." Ez felfoghatatlan. - ?
mégis megteszi.

Els? reakciónk Isten szentségére és nagyságára csak így nézhet ki: Bocsánatért esedezünk. Még
akkor is, ha Istent mint társat kicsinyítettük. Csodálkozás Isten nagyságán. Imádat, dics?ítés és
hálaadás!

"Most, hogy hit által feloldozást nyertünk b?nünk alól, semmi sem áll közénk és Isten közé.
Békességünk van vele. Kinek köszönhetjük ezt? Egyedül Jézus Krisztusnak. ? nyitotta meg az ajtót
ehhez az új élethez Istennel. Örömmel adunk hálát Istennek, hogy egy napon osztozni fogunk az ?
dics?ségében. (Róma 5:1)."

Egy új életmód

Az Istennel való találkozásra adott második reakció az egész életmódomat érinti. Számomra az
istentisztelet mint életmód azt jelenti: Istennek akarok tetszeni az életemmel. ?t helyezem az els?
helyre, és Istent akarom tisztelni mindenemmel, amim van.

Egy kép: Erwin egy gyönyör? fát adott nekem. Gyökerekkel, törzzsel, ágakkal és... talán némi
gyümölccsel is. Ez egy díszalmafa. Egyszer majd szép gyümölcsöt fog teremni.



A Bibliában a hitet és a szív megváltozását növekedésként írják le. És mint a mi fánknak, az
egészséges hitnek is gyümölcsöt kell teremnie. A Szentlélek termeli ezt a gyümölcsöt az
életünkben, ha hagyjuk:

"Másrészt a Szentlélek csak jó dolgokat terem az életünkben: szeretetet és örömöt, békességet és
türelmet, kedvességet, jóságot és h?séget, okosságot és önuralmat." (Galata 5:22)

Ha ezek a tulajdonságok egyre inkább személyiségem részévé válnak, akkor gondolataim,
szavaim és tetteim egyre inkább tetszeni fognak Istennek.

Most már egyszer?en gyümölcsöt csatolhatunk ehhez a fához, amit a boltban vásároltunk. Ezek
azonban hamarosan elrohadnak. Az igazi gyümölcsöket nem lehet egyszer?en csak úgy
felcsatolni. Nekik növekedniük kell. Csak egy egészséges gyöker? fa tud növekedni. Elnyeli az
energiát, és átalakítja, hogy a fa nagyobbra n?hessen és gyümölcsöt teremhessen. - Az ág ezt
nem tudja egyedül megtenni - szüksége van a gyökér erejére.

Önmagadból sem tudsz csak úgy "jó lenni". Valamit birtokolnod kell, miel?tt adni tudnál.
Szükséged van tehát a Szentlélek erejére, hogy betöltse a szívedet. És csak egy ilyen szív lesz
képes "szívb?l" szolgálni Istent.

A növekedés tápanyagai

Mint egy növény esetében, bizonyos "tápanyagok" el?segíthetik személyes növekedésünket:

Legyünk hálásak, mert a hála hatalmas er?t ad. Istennek adod a tiszteletet az életedben, ha
hálás vagy. Még ha nem is állsz mindig az élet napos oldalán, mindig van sok okod arra, hogy
hálát adj Istennek. Eleget enni, megbocsátást, szabadságot, Isten teremtését, barátokat stb.

És aztán tényleg vannak olyan helyzetek, amikor teljesen rosszul érezzük magunkat. Vagy vannak
más okok, amiért egyáltalán nincs kedvünk hálát adni. Jakab itt ad nekünk néhány jó tanácsot,
méghozzá olyan tényszer?séggel, ami már-már bosszantó: 

"Van köztetek valaki, aki szenved? Akkor imádkozzon! Ha pedig valaki jól van, és oka van örülni,
az énekeljen dicséretet Istennek!" (Jakab 5:13)

A szenvedés nyilvánvalóan nem elég az énekléshez, de az imádkozásra el kell szánni magunkat.
Vigyétek a gyakorlatba, és meglátjátok, hogyan változtatja meg Isten az életeteket.

Olvasd el a zsoltárokat, például a 43. zsoltárt. El?ször is, a zsoltáros panaszkodik minden
igazságtalanságra, gondjaira és problémáira. Panaszkodik Istennek, hogy cserbenhagyta ?t. Aztán
nyilvánvalóan az a gondolat támad benne, hogy a panaszkodás helyett jobban tenné, ha elmenné
a templomba, és elkezdi imádni Istent.

"A te oltárodnál imádlak téged, örülök neked és ujjongok. Hálásan fogok neked citromot játszani,
Istenem!" (Zsoltárok 43:4)

Miközben imádkozik - és ez nyilvánvalóan akaratból történik -, örülni kezd. Hálás lesz. Teljesen
megváltozik a perspektívája. Már nem az ? szükségletei a fontosak, hanem Isten nagysága és
lehet?ségei. Aztán felteszi magának a kérdést:



"Miért vagyok ilyen szomorú? Miért olyan nehéz a szívem? Szeretnék Istenben reménykedni, mert
tudom, hogy újra meg fogom neki köszönni. ? az én Istenem, ? mellettem fog állni!" (Zsoltárok
43:5)

Van egy dics?ít? és hálaadó kúra, amelyet Hanspeter Nüesch-t?l tanultam. Tényleg m?ködik,
szinte minden reggel kipróbálom. A következ?képpen m?ködik:

Amikor reggel felébredsz, ne azzal kezdd, hogy azon gondolkodsz, mi minden fog rád várni,
hanem kezdd azzal, hogy hálát adsz és dics?íted Istent. Adj hálát az új napért. Azért, hogy
belevághatsz egy új napba, amelyet Isten már el?készített. Dicsérd Istent az ? erejéért és a
szeretetért, amit számodra tartogat.

Legyetek elégedettek azzal, amit Isten biztosított számotokra. Olyan gyakran hasonlítjuk
magunkat mások er?sségeihez, és olyanok akarunk lenni, mint ?k. Ez a küls?ségekre is
vonatkozik. Más orr, hosszabb lábak stb. Egy ismert gyermekdal tömören összefoglalja ezt: "Dä
Hans im Schnäggelochnak mindene megvan, amit csak akar. És amit akar, az nincs meg neki,
és ami megvan, azt nem akarja - Hans a Schnäggelochban mindene megvan, amit akar" Isten
pontosan olyannak akart téged, amilyen vagy. "Nagyon jó vagy!", ahogyan Isten a teremtéskor
megítélt minket. Isten szeretett gyermeke vagy.
A helyes kérdés az: kinek hiszel? A kívánságaidnak, az aktuális trendeknek - vagy Istennek?
Használd ki jól az Isten által neked adott ajándékokat. Nem számít, hogy mennyi és milyen
ajándékod van: Istent?l azt a megbízatást kaptad, hogy az ajándékaidat érte használd. Isten
dics?ségére. Ez az istentisztelet mint életmód.
"Szolgálom ?t (Istent) mindenemmel, ami vagyok és amim van, hirdetve az üdvösség üzenetét
az ? Fia által" (Róma 1:9)
Istennek egész nap helyet kell kapnia gondolatainkban és imáinkban. Jézus nagyon
gyakran szólít fel bennünket arra, hogy osszuk meg gondjainkat és kéréseinket Istennel. A
legtöbben egyetértenénk abban, hogy ez az egyik legfontosabb dolog - mind személyes életünk,
mind az ifjúsági munka sikere szempontjából.



Ennek ellenére azt hallottam, hogy az újjászületett keresztények átlagos imaideje körülbelül 3
perc naponta. - "Nincs nektek, mert nem kéritek" - mondja Jézus.
Segítség lehet, ha megkeressük azokat az id?ket, amelyeket egyszer? módon értelmesebben ki
lehetne használni. Ilyen lehet egy megbeszélt imaid? - mindenki imádkozik egy bizonyos id?
pontban, ott, ahol éppen van. Én magam a reggeli út az irodába az imádságra használom.
Szándékosan nem kapcsolom be a rádiót. Ebben a tizenöt percben imádkozom a napért,
másokért, a BESJ-ért vagy más szándékokért. Egyetlen imaid? helyett lehet sok egyéni imaid?
is, ami rádöbbent, hogy Jézus valóban ott van.
Vegyetek id?t a csendre. Nagyon rohanó id?ket élünk. A kiégés sokak számára már nem
idegen szó. A munkahelyünkön kihívásoknak vagyunk kitéve, a szabadid?nkben pedig
stresszelünk. Mindenütt zene szól. Akármerre nézünk, szinte mindig van valami olvasnivaló. És
mindig vár egy sms a mobiltelefonunkon.
"Most pedig menjetek el egy magányos, csendes helyre!" - mondta nekik Jézus. "Pihenésre van
szükségetek!" Annyi ember volt velük, hogy még enni sem volt idejük." (Márk 6:31)

Isten mindenekel?tt a csendben beszél. Jézus is csendbe vonult, miel?tt fontos döntéseket
hozott. Illés a csendben hallotta Istent. Hogyan tudna Isten hozzád és hozzám szólni, ha nem
adunk neki erre lehet?séget? Képzeld el, hogy valami fontosat szeretnél mondani egy
barátodnak, de ? folyton az óráját nézi, megint elszalad, félbeszakít, stb.
Örüljetek a dicséretnek. Isten gyönyörködik az énekeinkben. Sok zsoltár arra szólít fel
bennünket, hogy énekekkel dicsérjük Istent. A dics?ítés közelebb visz minket a lelki
igazságokhoz. Sok bibliai verset kívülr?l tudunk, mert énekekben szerepelnek. A dalok "futnak
utánad", és végigkísérnek a nap folyamán.

Aligha van azonban annyi hazugság, mint a dicséretben. Ígéreteket teszünk és olyan dolgokat
mondunk, amelyeket egyébként aligha mondanánk ki. ("És ha a nehéz, keser? poharat nyújtod
nekünk, hálásan, reszketés nélkül vesszük..." / "Itt vagyok, küldj el engem..." / "A legmagasabb
dolog az életemben az, hogy téged szolgáljalak..." stb.). Amit énekelünk, annak meg kell felelnie
az életnek. Már a bibliai id?kben is voltak emberek, akik azt hitték, hogy nagyon jámborak, és
részt vettek az istentiszteleteken - de kizsákmányolták a szegényeket. Isten azt mondja:

"Gy?lölöm az ünnepléseteket, egyenesen undorítóak számomra, irtózom az áldozati ünnepeidt?
l. Nem fogadom el ég?áldozataitokat és ételáldozataitokat, és ha állatokat hizlaltok, hogy
felajánljátok nekem, teljesen közömbös vagyok. Nem tudom tovább hallgatni hangos
énekeiteket, kíméljetek meg a hárfadobolásotoktól. Helyette álljatok ki az igazságért!" (Ámosz
5:21)

Világos szavak!
Keress közösséget más keresztényekkel! Megbeszélhettek együtt dolgokat, imádkozhattok
együtt és énekelhettek együtt. Sok minden könnyebb együtt. Egy közösségben van egymást
kiegészít?, együttérz? és javító kapcsolat. Ezek fontos el?feltételei a növekedésnek.

A keleti vallásokkal ellentétben a keresztény hit teljes mértékben a közösségen alapul. Már az
els? gyülekezet is nagyon intenzíven ápolta ezt azáltal, hogy anyagilag és lelkileg is
gondoskodtak egymásról.
Szánj id?t a Biblia tanulmányozására.
"Isten igéje tele van élettel és er?vel. Élesebb, mint a kétél? kard éle; behatol legbens?bb
lényünkbe, elválasztja az embert az istenit?l, és mélyen a csont és a csontok közé hatol. Ez az



Ige szívünk gondolatainak és titkos vágyainak romolhatatlan bírája." (Zsidókhoz írt levél 4:12)

A személyes bibliaolvasásra szánt id? rendkívül vitatott. Talán azért, mert a Sátán tudja, mennyire
fontos ez a növekedésünk szempontjából. - Ha az istentisztelet lesz az életmódod, akkor
engedned kell, hogy Isten hatással legyen rád. Maga Isten els?sorban a Biblián keresztül szól
hozzád!

Néha módszer kérdése, hogy a bibliaolvasás érdekes-e vagy sem. Kérdezz meg más
keresztényeket, hogyan teszik érdekessé ezt az Istennel töltött id?t, és találd meg a saját
személyes formádat. Gyakran id? kérdése: nem szánhatsz rá 10 percet, és nem gondolhatod azt,
hogy a nagy felismeréseket megkapod. Istennek formálnia kell az életedet, nem pedig
megnyugtatni a "nekem-az- Bibliát-olvasnom-kell-lelkiismeretedet".

Teljes mértékben Istennel élni

Rengeteg kincs áll tehát készen arra, hogy magunkba szívjuk. Erejüknek a törzsön keresztül kell
átáramlania az ágakba és a gyümölcsökbe. A fa egyszer?en hagyja, hogy ez megtörténjen - ha
nem sérül, magától megtörténik. Mi, emberek általában egy kicsit bonyolultabbak vagyunk.
Akaratunk ellenáll annak, hogy Istent teljesen magunkba fogadjuk. Lehet, hogy két-három sort
szívesen elengedünk, de tényleg az egész életünket?

Nézd meg még egyszer a mellékelt gyümölcsöt. Isten nem csak kozmetikai változtatásokat akar az
életedben, hogy egy kicsit jobban nézz ki, és néhány jó cselekedettel többet tegyél. Sokkal
mélyebbre megy. Az akaratodról van szó, amely természeténél fogva lázad Isten befolyása ellen.
Nem a mi természetünk, hogy akaratunkat alárendeljük Isten akaratának. "Legyen meg a te
akaratod" - konkrétan azt jelenti: Istent helyezem el?térbe. És ennek láthatónak kell lennie abban,
ahogyan az id?vel, a pénzzel, a tervezéssel stb. bánunk. Ezt egyszer?en nehezen találjuk. Magunk
akarunk dönteni.



A Sátán, a "hazugság atyja" azt akarja súgni neked, hogy Isten nem gondolja jót veled. Hogy el
akarja venni t?led a dolgokat. Hogy csak a hatalmát akarja biztosítani. De te magad is lehetsz
Isten... Éva bed?lt ezeknek a hazugságoknak. Az igazság az: Isten jó dolgokat tartogat számodra,
olyat, amit magadnak nem tudsz megszerezni.

Nikodémus, aki m?velt volt és helyesen élt, eljött Jézushoz, és többet akart tudni róla. Jézus így
válaszolt neki: "Egyet mondok neked, Nikodémus: aki nem születik újjá, az nem mehet be Isten
országába." Jézus azt mondta neki: "Egyet mondok neked, Nikodémus Újjászületett - nem csak
egy kicsit pozitívan megváltozott!

Isten mindannyiótokat akarja. Tetszik C. S. Lewis kirívó mondata: "Nem akarja meggyötörni az
akaratodat, a vágyaidat és a szükségleteidet - meg akarja ölni ?ket!" Isten nem kifúrni akarja a
rothadt fogat, nem koronát akar rátenni, vagy lepecsételni, hanem kihúzni. Teljes átadásról és
alávetettségr?l van szó, de ez tesz szabaddá Isten számára.

Az önátadás azt jelenti:

Teljes bizalom Istenben. ? gondoskodik rólad. ? jót akar veled. Úgyszólván az egész életemet a
lábai elé teszem, és azt mondom: Vedd el - csinálj bel?le valamit!

Nem kell mindent felismernem - de mindent megteszek, amit felismerek. Ha Isten olyan dolgokat
mutat neked, amelyek nem jók, fordulj meg, tisztítsd meg ?ket. Ha Isten megmutatja neked,
hogyan segíthetsz másokon - tedd meg.

Ez a lényege a korábban kifejtett tápanyagoknak. Így egyre inkább Isten dics?ségére élsz. Már
nem azért teszed, mert muszáj, hanem mert egyre jobban szereted Istent. ? áldássá tesz téged
ebben a világban. Olyan nyomokat fogsz hagyni, amelyek egészen a mennyországig láthatók
lesznek. Örök érték? kincseket fogsz gy?jteni a mennyben.

"Az Úr a mi Istenünk, egyedül az Úr. Szeressétek ?t teljes szívetekb?l, teljes odaadással, teljes er?
b?l" (5Mózes 6:4-5)

2. Az istentisztelet ereje
Peter Blaser

Engedjék meg, hogy elvigyük Önöket egy körülbelül 36 négyzetkilométeres, kopár szigetre az
Égei-tengeren. Egy férfi áll egy magányos öbölben. A hullámok morajlása fölött tekintete a horizont
mélyére vándorol. Itt-ott hullámcsoportok villannak fel, mint gyémántok a napfényben. A sziklák
melegen és aranyosan emelkednek ki az acélkék égbolton. Egy új világ tárul fel ebben a viharos
nyugalomban.

"Egy vasárnap volt, amikor Isten lelke megragadott. Hatalmas hangot hallottam magam mögött,
áthatót, mint egy trombita: megfordultam, mert látni akartam, ki beszél hozzám. Akkor hét arany
gyertyatartót láttam.
Közepükön egy állt, aki úgy nézett ki, mint egy ember. Hosszú köpenyt viselt, és a mellkasán arany



öv volt. A haja a fején olyan volt, mint a fehér gyapjú, olyan ragyogóan fehér, mint a hó. Szemei
úgy izzottak, mint a t?z lángjai, lábai úgy ragyogtak, mint az olvadt arany a kemencében, és hangja
úgy dübörgött, mint egy mennydörg? vízesés.
Jobb kezében hét csillagot tartott, és a szájából elhangzó szavak olyanok voltak, mint egy éles,
kétél? kard. Arca olyan fényesen ragyogott, mint a nap.
Amikor ezt megláttam, úgy estem a lábai elé, mintha meghaltam volna. De ? a jobb kezét rám
tette, és így szólt: "Ne félj! Én vagyok az els? és az utolsó, és én vagyok az él?. Halott voltam, de
most már örökkön-örökké élek, és hatalmam van a halál és a halál országa felett" (Jelenések 1:12-
18)

Ezekkel a szavakkal írja le János a Jézussal való találkozását Patmosz szigetén. Er?teljes jelenés
- más, mint ahogyan mi gyakran elképzeljük Jézust. Nem csoda, hogy János úgy zuhan a földre,
mintha meghalt volna a félelemt?l és az áhítattól. Kitörölhetetlen esemény János emlékezetében.
Mély hatást gyakorolt rá, akárcsak a Jézussal való találkozása tanítványként fiatalabb korában.

A Jézussal való találkozások maradandó hatással vannak az életemre. Te hol találkoztál Jézussal
meghatározó módon?

HOL TALÁLKOZTÁL JÉZUSSAL MEGHATÁROZÓ MÓDON?

Kit imádok?

A Biblia azt mondja, hogy az él? Teremt? Istent és az ? Fiát, Jézus Krisztust kell imádni.

"Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!" (5Mózes 6:13)

Ki ez az Isten és az ? Fia, aki megérdemli az imádatunkat? Egyrészt a szent, méltó Isten és az ?
Fia, aki megengedte, hogy értünk "lealacsonyítsák" magát:

A méltó Isten

Minden élet teremt?je, a Bölcsesség, a Hatalmas, a korlátlan Uralkodó, a mindent átfogó, a
mindent átható, az Igazság, a Világosság, a Szent, a Közvetít?, az Igazságos, az Irgalmas, a
Kegyes, a Kinyilatkoztató, az Él?, a Dics?séges, az Örökkévaló, a B?ntelen

A "lealacsonyított" Isten - Jézus Krisztus

a megtestesült, a megalázott, a megvetett, a nem kívánt, a meg nem értett, a kitaszított, a
hazugnak nevezett, a leköpött, a megvert, az elhagyott, a megkísértett, a kigúnyolt, a kinevetett, a
keresztre feszített, az elítélt, a megkorbácsolt, az elvetett

Az én b?nöm a méltó Istent "lealacsonyított" Istenné változtatta Jézusban! De a dics?séges Isten
még dics?ségesebbé, még nagyobbá, még felfoghatatlanabbá válik megtestesülése és mindaz
által, amit Jézusban értünk elszenvedett - és ugyanakkor, éppen emiatt, számunkra is elérhet?vé
válik.

Nagyon fontos tudatosítani, hogy kit vagy mit imádok. Mert amit imádok, annak hatalma van
felettem. Mindenki imád egy istent! Vagy az igazi, él? Istent, vagy egy helyettesít? istent. Ezért



olyan dönt? fontosságú az imádat tárgyának kérdése!

Az él? Istent imádjuk-e, vagy pedig helyettesít? isteneket imádunk, mint pl.

Szakma, karrier
Vagyonok
Szórakozás, kaland, szabadid?, mobilitás
Barátn?, barát, élettárs, gyerekek
a dicséret jó érzése
jámboran álcázott önmegvalósítás az egyházban
ameisli, junior, tini vagy sportmunka
Hírnév, becsület
Hobbi
Számítógépek, mobiltelefonok minden oldalukkal együtt

AZ ISTENTISZTELET EREJE AZ ISTENTISZTELET TÁRGYÁBAN REJLIK.

Isten mindent adott nekünk az ? gazdagságából , és mi örülhetünk az ? ajándékainak. De ha
imádjuk az ajándékokat, akkor azok bálványokká válnak. A bálványok megfosztanak minket
tekintélyünkt?l, hitelességünkt?l, mert fontosabbak számunkra, mint Jézus, mert nem felelnek meg
Isten akaratának, és megfosztják ?t az els? helyt?l az életünkben. Isten ugyanis azt mondja, hogy
? féltékeny Isten, aki nem engedi, hogy "ellopják" a becsületét.

Amikor az istentisztelet erejér?l van szó, az életemben tisztázni kell a kérdést, hogy milyen Istent
imádok.

Arra teremtettünk, hogy Istent imádjuk

Amikor lelki szemeimmel Istenre és Jézusra nézek, nem tehetek mást, mint hogy imádom ?t. Ez
megfelel annak az életcélnak, amelyet Isten kijelölt számomra. Arra lettem teremtve, hogy imádjam
?t. Ez a létjogosultságom.

"Isten terve és akarata szerint már el?re kijelölt minket örököseivé Krisztus által. Most nekünk, akik
sokáig vártunk Megváltónkra, az a feladatunk, hogy életünkkel dics?ítsük Istent." (Efézus 1:11-12)

A második részt szó szerint így fordítjuk: "...hogy mi, akik már korábban Krisztusban
reménykedtünk, az ? dics?ségének dics?ségére legyünk " A Biblia számos más helyen is felszólít
bennünket Isten imádására - gyakran parancs formájában!

"Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj" (5Mózes 6:13)

"Hozzátok az Úrnak az ? nevének dics?ségét" (1Krónikák 16:29)

"Imádjátok ?t szent ékszerekkel" (1Krónikák 16:29)

"Adjatok dics?séget Istennek" (Jelenések 14:7)

"Imádjátok azt, aki az eget és a földet teremtette" (Jelenések 15:4)

"Imádjátok Istent." (Jelenések 22:9)



"Dicsérjétek az Urat." (Zsoltárok 147:1)

"Nem akarjuk abbahagyni Isten dicséretét és háláját Jézus nevében. Ezek a mi áldozataink,
amelyekkel megvalljuk az Istenbe vetett hitünket." (Zsidókhoz írt levél 13:15)

Hogyan imádjuk

Ha megnézzük az Isten által az Ószövetségben bevezetett templomi istentiszteletet, akkor az
szembet?n?: Isten nagy hangsúlyt fektet az istentiszteletre a zene, az ének, a ruházat, bizonyos
tisztálkodások, a prédikáció, az áldozatok stb. révén. Továbbá több hosszabb ünnepet "rendelt el"
népe számára, amelyeknek a következ? céljai voltak:

az ? imádata
Öröm benne
Öröm és hálaadás az ? ajándékaiért
Cselekedeteinek megemlékezése
Nevének hirdetése
Öröm egymásban és bátorítás

ISTEN KERESI IMÁDATOM FEJJEL, SZÍVVEL ÉS KÉZZEL.

Isten maga nagyon kreatív. Így nekünk is kreatívnak kell és szabad lennünk. Istent nagyon
különböz? módon, különböz? formában és hozzáállással imádhatjuk. Ez gyakran típus kérdése.
Van, aki inkább énekel, zenél és táncol, míg mások inkább a békét és a csendet keresik. Végs?
soron Isten többet akar a kreatív formáknál és hozzáállásnál - a szívemet akarja! És azt akarja
teljesen.

Isten azt akarja, hogy imádatunk ?szinte, becsületes és hiteles legyen, vagyis az iránta való
szeretetünkb?l fakadjon. Ez egy különleges szeretetérzés, egy jóles? érzés? Ez egy különleges
lelki állapot? Mérhet?-e az Isten iránti szeretetünk?

Igen, mondja Jézus:

"Aki elfogadja parancsolataimat és azok szerint él, az szeret engem. És aki engem szeret, azt
Atyám is szeretni fogja. Én is szeretni fogom ?t, és én is tudomására hozom magam neki" (János
14:21)

A szeretet bizonyítéka az Istennek és az ? szavának való engedelmesség.

"Sámuel így válaszolt: "Mit gondolsz, mi tetszik jobban az Úrnak: a sok ég?áldozat és áldozat,
vagy az engedelmesség az utasításai iránt? Egyet mondok neked: az engedelmesség fontosabb,
mint az áldozati állatok levágása. Jobb hallgatni az Úrra, mint a legjobb áldozatot hozni neki" "
(1Sámuel 15:22)

Hányszor gondolom, hogy az engedelmességet megkerülhetem id?, pénz, elkötelezettség stb.
áldozatokkal? A legmélyebb dimenzióban az engedelmességen keresztül imádjuk Istent!

Beszélhetünk az istentiszteletr?l, szervezhetünk kreatív istentiszteletet vagy dics?ítést a
gyülekezetben, táborban, csapatban. Ha azonban a Jézusnak és az Igének való engedelmesség
nem látható az életünkben, akkor minden forma képmutató, jámbor rituálé marad, talán még profi



show is. Az érzés, hogy ez el tud minket ütni - semmi köze nincs Istenhez! Jézus mondta:

"Ez a nép ajkával tisztel engem, de a szíve távol van t?lem" (Máté 15:8)

Ma arra vagyunk hivatottak, hogy személyesen vizsgáljuk meg magunkat, és gy?z?djünk meg
arról, hogy Jézusnak nem kell ugyanezt mondania rólunk, rólam és rólad.

Az imádat ereje

Mit tesz az igazi imádat az életemben? Ha az imádatnak hatalma van, akkor ennek megfelel?
hatása is van:

összehangolja a szívet Jézussal - találkozom vele, ? formál engem
er?síti a bizalmat, a Jézusba vetett hitet - jobban bízom benne
hálaadóvá tesz - megtanulok, ahogy Pál mondja, mindenben hálás lenni (1Thesszalonika 5:18),
ami nagy áldást eredményez
megszabadít önmagamtól - a felebarátomra nézek, nem pedig az egómra
bátorít a társadalmi elkötelezettségre - a szolgálatra való hajlandóság ahelyett, hogy az
élvezetek miatt stresszelnék
hitelessé tesz - felszabadul a gyakorlati igehirdetés lehet?sége
alázatra vezet - Isten fényében látom magam
örömöt ad a helyzett?l függetlenül - az élet harmonizál Isten akaratával
az életben mindennek megfelel? értéket, prioritást ad - ma nagy probléma Röviden: az
istentisztelet megváltoztatja az életemet ahhoz a képhez, amit Jézus alkot rólam. Az
istentisztelet ereje megváltoztatja az elmét, a hozzáállást, és így növekszik az istentisztelet min?
sége (2Kor 3,18).

Néhány példa erre:

Pál és Silás (ApCsel 16:16-39) a börtönben dicsérik és dics?ítik Istent. Isten egy földrengésen
keresztül közbelép, és kiszabadulnak. Dicséretükre válaszul Isten teljesen váratlanul cselekedett
- kézzelfogható következményekkel.
Shelter Now(Georg Taubmann egy interjúban) - A segélyszervezet munkatársait letartóztatják
Afganisztánban. "Naponta többször imádkoztunk együtt, olvastuk a Bibliát, énekeltünk
himnuszokat, zsoltárokat olvastunk, mintha csak nekünk írták volna. A szívünk békére lelt. Az,
hogy élve kijutottunk innen, Isten egyik csodája a másik után"
Dániel (Dán 6, 1-29) megalkuvást nem ismer? h?ségr?l tesz tanúbizonyságot Isten iránt. Annak
ellenére, hogy az oroszlánok elé vetik, naponta háromszor kinyitja az ablakát, és imádkozik,
mint mindig. Dániel megtapasztalja Isten védelmét az oroszlánbarlangban, mert engedelmes és
megvallja Istenbe vetett hitét.

Vágyunk arra, hogy megtapasztaljuk Istent, és eseményr?l eseményre rohanunk. És mégis
gyakran marad a frusztráció, mert csak felületesen tapasztaljuk meg Jézust, és a jó érzés gyorsan
elpárolog. Meg akarjuk tapasztalni Jézust anélkül, hogy teljesíteni akarnánk a feltételeit. Jézus sok
helyen automatává degradálódott, egy jófiúvá, aki elvesztette szentségét, és akivel úgy bánok,
ahogy akarok.

MEG AKARJUK TAPASZTALNI JÉZUST ANÉLKÜL, HOGY TELJESÍTENÉNK A
FELTÉTELEIT.



De Isten szent. ? gy?löli a b?nt. Engedelmességgel és engedelmességgel tartozunk neki - még ott
is, ahol nem értjük!

Josafát (2Krónikák 20:18-24 ) Júda királyát ellenségek ostromolták. Josafát Istenhez fordult, és
az egész néppel együtt követte az ? utasításait. Végül nem volt harc - a különböz? ellenséges
népek végeztek egymással!
Egy személyes tapasztalat: a politikai közösség megtagadta t?lem egy kis kerti épület építési
engedélyét. Forrongtam, a tiltakozás és a dac gondolatai futottak át a fejemen. De Isten segített,
hogy hálás legyek. És valóban, minden harag és lázadás elt?nt.
De a java még hátra volt: négy nappal kés?bb az építésügyi titkár közölte velem, hogy a
kérelmet a helyi tanács elé terjesztik, hogy kedvez? döntést hozzon. Számíthattam az
engedélyezésre.
Nem mindig alakul így, néha Isten úgy hagyja a dolgokat, ahogy vannak. De rájöttem, hogy a mi
részünkr?l való engedelmesség nélkül soha nem tapasztaltuk volna meg így Istent.
József (1Mózes 39:6-13 ) Potifár házában inasként minden szabadságot élvez. Egy nap Potifár
felesége csábító ajánlatot tesz neki. József visszautasítja és elmenekül - mire az asszony
megrágalmazza ?t, azt állítva, hogy molesztálta ?t.
Józsefet börtönbe zárják. A dolgok nem állnak jól a számára. Mit ért el most a gazdájához való h
?sége? De engedelmessége megjutalmazódik, még ha nem is azonnal. Végül Egyiptom
második legmagasabb rangú embere lesz.

Ezek a példák Isten tiszta imádatát mutatják. Még akkor is, ha nem mindig az imádat és a zene áll
a középpontban. Itt az emberek engedelmeskednek Isten szavának, készek alávetni magukat az ?
akaratának, és megvallják a belé vetett hitüket.

Hogyan növekszik az igazi istentisztelet?

Egyértelm?, hogy a mély imádat nem egyik napról a másikra történik. A Jézus követ?jeként való
következetes élethez id?re van szükség. Ezt a növekedési folyamatot nevezhetnénk "lelki
lélegzésnek":

1. felismerem a b?neimet - még Isten gyermekeként is

2. ?szintén megbánom - elengedem a rosszat

3. helyrehozom, amir?l tudom - nagyon gyakorlatiasan

4. alárendelem magam Jézusnak - uralomváltás

5. egy támogató közösséget ápolok.

Sok keresztény soha nem hajtott végre uralomváltást az életében. Ennek következtében állandó
öncsalás állapotában élnek. Azt hiszik, hogy megváltottak, de valójában Isten nem ismeri ?ket.
Jézus azt mondta:

"Nem az megy be Isten országába, aki folyton 'Uramnak' szólít engem, hanem az, aki cselekszi
mennyei Atyám akaratát" (Máté 7:21)



Az uraság változása nem a tökéletes b?ntelenségben nyilvánul meg, hanem abban, hogy
tudatosan arra törekszünk, hogy Isten akarata szerint éljünk, tudatosan kerüljük a b?nt, és
engedelmességben kövessük Jézust. A b?n felismerése és megvallása nélkül nem lesz
uralomváltás!

Ha nem vagy biztos benne, vagy ha tudatosan kett?s életet élsz, bízd magad valakire, aki a Biblia
alapján tanácsot tud adni. Isten segíteni akar abban, hogy megváltoztasd az életed.

Az istentisztelet ereje valóság

Mi történne a csapatainkban, mi történne az országunkban, ha az életünkön keresztül az Isten
valódi imádatát er?ltetnénk? - A kapcsolataink épek lennének. Társadalmunk, országunk jobbra
változna. Küldetésünk beteljesedne: Fiatalok ezrei ismerhetnék meg Jézust! Ez rajtam és rajtad
múlik.

"Uram, boldogok azok, akik örülnek és ünnepelnek téged, mint Királyt! Te magad vagy közöttük, és
fényt hozol az életükbe. Minden nap örülnek neked, és boldogok, mert megtartod ígéreteidet.
Egyedül te teszed ?ket er?ssé; szereteted által nyernek becsületet és hatalmat." (89. zsoltár, 16-
18)

Jézus Krisztus nyilatkoztassa ki magát neked, és adja neked az ? tiszteletére.

3. Istentiszteleti kurzus
Nadine Kuhn

Egy mód arra, hogy békében, különböz? módokon imádd Istent - 1:1 kipróbálva a BESJ 2002-es f?
vezet?i hétvégéjén.

Ötlet

Az istentiszteleti tanfolyamon megismerhetitek és gyakorolhatjátok az istentisztelet különböz?
formáit. Minden poszt egy-egy más istentiszteleti formát ír le.

Minden résztvev? egyedül utazik. Maguk döntenek arról, hogy mennyi id?t szeretnének eltölteni az
egyes formákkal.

Az istentiszteleti tanösvény csak tizenévesek és id?sebbek számára végezhet? el a leírt módon.
Gyermekek számára úgy kell átalakítani, hogy kis csoportokban, egy-egy vezet?vel lehessen
végigjárni.

Az állomások száma a rendelkezésre álló helyt?l függ. Fontos, hogy a környezet csendes legyen,
és a különböz? állomások ne zavarják egymást.

Variációk

A terv bármikor módosítható és testre szabható, a korcsoporttól, a helyszínt?l és a lehet?ségekt?l
függ?en.



El?készületek/anyagok

Az egyes tételek leírásaiból megtudhatja, hogy milyen anyagokra van szüksége. Tételleírások A
következ? oszlopban kezd?d?en a tanfolyam részletes leírását találja. Az utasításokat vagy el?re
megadott szövegeket dobozokban nyomtatjuk ki.

0. Bejárati csarnok

Az el?csarnokban egy vers arra hív, hogy legyél csendben Istennel. Ezt nagy bet?kkel plakátokra
írhatod. Az órák ketyegése hangsúlyozza a tartalmat.

Id?pontok, id?pontok, id?pontok, id?pontok... Hirtelen ez dörömbölt az emlékezetemben. De
nem hirtelen jelentek meg, egymás után. Nem, egyenként kerültek elém. Kérlelve, hízelegve,
célozgatva, sürgetve, követelve! Minden találkozó - nyilvánvalóan találkozókat Neked, az én
ISTENEM. Id?vel zavaros kolosszussá váltak, nyugtalanul hajtottak el?re. Ekkor döbbentem
meg el?ször! Szereztem magamnak egy mini határid?naplót, hogy segítsen nekem
rendszerezni a rengeteg találkozómat. Ennyi elég lesz - gondoltam! Beírtam az összes
találkozómat. De a napi egy sor nem volt elég! Szereztem magamnak egy nagyobb tervez?t.
Az egy soron kívül több bejegyzésnek is volt helye. Így több id?pontot tudtam beírni:
rendezvényeket, találkozókat, tanfolyamokat, el?adásokat, evangelizációkat,
istentiszteleteket, bibliatanulmányokat, látogatásokat, szemináriumokat stb... Másodszorra
is meglep?dtem! Ez volt a második alkalom, hogy megdöbbentem! Mindezen találkozók
mellett, amelyeket Neked, ISTENEM, adtam, mindezen utazásaim mellett, mindezen
elkötelezettségem mellett, nem vettem észre, hogy a veled való találkozók, a veled való
konzultációk, a veled töltött id?k egyre kevesebbek lettek! Túl rövidek voltak! Elnyomták ?
ket az úgynevezett tevékenységek érted, ISTENEM! Rájöttem - ma már tudom: elvittél! -
Nincs többé "csendes id?"! Még rosszabb: nem találtam többé nyugodt id?t a "csendes id?
re". Ez harmadszorra is megdöbbentett! Még mindig nem volt elég id? a naplómban! Nem
tudtam számon tartani az összes kötelezettségemet. Ezért vettem egy újat, nagyobbat.
Rengeteg ilyen van a kínálatban. Voltak benne lehet?ségek a nappali és az éjszakai órák
írására. Újra beírtam mindent. És lám, szinte mindent sikerült beírnom! Még néhány alvásra
szánt órát is beterveztem. Bizonyos id?szakokban azonban ezek is minimálisra csökkentek.
De én magam elégedett voltam. Gazdag, teljes és eseménydús, csordultig telt életem volt -
bár ma már azt kérdezem magamtól, hogy vajon beteljesedett-e az is - a TE küldetésedben,
ISTENEM!

A Dátumok, dátumok, dátumok cím? könyvb?l, írta Kurt Scherer, Johannis, 1999

Papírcsíkok függönyén keresztül most elmerülsz az imaid?ben.

Most szánj id?t Istennel, teljesen egyedül. Tizenegy különböz? imaállomás áll
rendelkezésedre. A lényeg nem az, hogy mindegyiket fel kell keresned. Ehelyett szánjatok
elegend? id?t minden egyes állomásra. A térképen megtalálod, hogy hol vannak az
állomások. A sorrend nem számít. Vigyél magaddal egy jegyzetfüzetet és egy ceruzát a
jegyzetek, gondolatok, ötletek, imák,... számára. és élvezze az id?t!

Istentiszteleti kurzus



Kép meditáció természet

104. zsoltár, 1-24 diavetítésben, hozzáill? képekkel

Utolsó dia:

1. Szánj id?t arra, hogy megköszönd Istennek csodálatos teremtését!

Anyag: Diák, diavetít?, 104. zsoltár CD-n vagy kazettán, CD-lejátszó.
2. Dal

Hallgassatok meg egy er?teljes istentiszteleti dalt, és olvassátok el a szöveget.

Hallgasd a dalt, tudatosan koncentrálj a szövegre, és ha akarod, énekelheted is.

Anyag: Dal CD-n, CD-lejátszó, a dal szövege filmen, írásvetít?
3. Képmeditációs kereszt

A megfeszített Jézus képe függ a falon.

Nézd meg a képet. Köszönd meg Jézusnak, amit érted tett.

Anyag: Kép, poszterre nagyítva.
4. Mosoda

A szobában szennyestartó zsinórok vannak kifeszítve, és a jegyzeteket ruhafogókkal rögzítik
hozzájuk.

Mit köszönhetsz meg Istennek?

Írjatok egy kulcsszót egy papírlapra, és t?zzétek a falra. Több cetlit is írhattok. Olvasd
el a már a falon lév? jegyzeteket is.

Adjatok most hálát Istennek érte.



Anyag: cetlik, toll, mosószalag, ruhafogas
5. CH

Svájc nagyméret? térképe a falon.

Gondoljon vissza az Ameisli, Jungschi vagy a tinédzser munkájára. Miért lehetsz hálás
Istennek?

Írjátok fel gondolataitokat egy post-it cetlire, és ragasszátok Svájc azon régiójába, ahol
a csoportotok található.

Adjatok hálát Istennek egy másik cetliért is, amelyet már felragasztottatok a lapra.

Anyag: Nagy CH-térkép, post-it, toll
6. Emberek

Képmeditáció a falakon lógó emberek képeivel.

Nézd meg a képeket

Adj hálát Istennek öt emberért, akit ismersz, és az ? tulajdonságaikért.

Anyag: Képek emberekr?l
7. Levél

Egy levél vagy vers írása és imádkozása Istenhez
1. A levél megírására két lehet?séged van:
2. Írjátok fel a falra egy megkezdett dicsér? vers folytatását.
3. Írjatok egy dicsér? verset vagy levelet a füzetetekbe.
4. Most imádkozzátok el a dicsér? verseteket.

Anyag: színes csomagolópapír a falra, íróka, versek kezdetei
8. Festmény



Jónás 2. képét kell megfesteni.
1. Állítsatok fel egy fest?területet. (Ne felejtsétek el az újságokat!!)
2. Most hallgassátok meg Jónás imáját. Rajzoljatok egy olyan képet, amely illik a

szöveghez számotokra.
3. Ne felejtsétek el rendbe tenni a helyeteket.

Anyagok: Neofesték, újságok, Jónás 2 szövege CD-n vagy kazettán, CD-lejátszó
9. Sávok

A Nyomok a homokban cím? vers segítségével gondolkodjatok el Isten ajándékairól az
életben, és adjatok hálát értük. A terem padlóját homokkal borítjuk be, hogy saját nyomokat
hagyhassatok.

1. Olvassátok el a verset.
2. Most készítsétek el a saját nyomaitokat az életben. Képzeljétek el a

születéseteket, ahogy megteszitek az els? lépést. Hová vitt téged Isten? Amikor
csak eszedbe jut valami, állj meg, és adj hálát Istennek érte.

Anyag: nagy bet?kkel írt vers, homok a földön, m?anyag a homok alá.
10. Március

Séta gyertyákkal és zsoltárral a szabadban.

Vigyél magaddal zsoltárt, gyertyát és szélfogó gyertyát. Gyújtsd meg a gyertyát. Szánj
id?t arra, hogy hangosan vagy csendben imádkozd a zsoltárt, miközben a környéken
sétálsz.

Anyag: 111. zsoltár egy papírra másolva, gyertya, szélfogó

Ez a bejegyzés jól használható befejezésként. Feldolgozási id?nek is megszervezhet?.
11. Trónus

Isten trónja el?tti imádat. - Egy nagy trón áll a teremben, amelyet reflektorok világítanak meg.
El?tte imaszékek állnak.

Képzeljétek el, hogy Isten trónja elé jöttök. Imádjátok Istent, és köszönjétek meg neki
nagyságát.



Anyag: Trón (szövetbe és habszivacsba burkolt karosszék), reflektor, imaszékek

Az imaszékeket megrendelheti a következ? címen:

Schreinerei Arche, Dammweg 60, 3400 Burgdorf - Egy darab ára kb. 30 CHF plusz
postaköltség.

Meditációs poszt 3

4. Istentisztelet csapatban
Giancarlo Voellmy

Egyetlen csoport sem jobb, mint a vezet?i csapata! Ha fontos az istentisztelet a gyerekekkel és a
tinédzserekkel - még fontosabb a csapat számára!

Az istentisztelet minden keresztény közösségbe beletartozik. A csapat középpontjában a
felkészülés áll. De a lelki dimenzió elválaszthatatlan része. Egy olyan csapat, amely lelki
programokat készít, de nincs saját lelki élete, nem tud megfelelni feladatának!

A tapasztalat azt mutatja, hogy az istentiszteleten kevés plusz er?feszítéssel is sokat lehet elérni.
Segít megoldani a feszült helyzeteket. Segít leküzdeni az akadályokat és a problémákat. Az
istentisztelet és a hálaadás fontos ellensúlya az imádságnak. A csapat figyelmét Istenre és arra
irányítja, amit Isten tesz.

Ötlet

Az istentiszteletnek a csapatgy?lés szerves részévé kell válnia. Azzal, hogy Istent a lehet?
legnagyobb mértékben integráljuk a csapatunkba, neki is megadjuk a tiszteletet azért, ami történik.

Variációk



Ezt különböz? módon lehet megvalósítani:

Imádkozási id?: szánjunk id?t arra, hogy imádkozzunk a foglalkozásért, a tervezett eseményért,
a gyerekekért.
Éneklés: Tervezzünk id?t néhány dal eléneklésére, lehet?leg a foglalkozás elején. Az
éneklésnek érzelmi hatása is van - jó forma a stresszes vezet?k számára.
Megosztás: Beszélgessetek személyes gondokról, de különösen a pozitív élményekr?l.
Hangsúlyozza mások er?sségeit. Adjon hálát értük.
Imanapló: Emlékeztek arra, hogy miért imádkoztatok két héttel ezel?tt? Ha jó okkal akarod
dicsérni Istent, írd fel az imakéréseket és azok teljesülését is. Motiváló élmény!

Az imádság egy másik alapvet? formája a csapatban: Tegyétek a legjobbat. Légy megbízható, állj
ki másokért. Ezzel Istent tiszteled meg!

Anyagiak

A helyzett?l függ?en: Énekeskönyvek, gitár, imanapló, csomagolópapír, írógép...

Különlegességek

Hatékony, kis er?feszítéssel bevezethet? intézkedés. Id?vel megtalálja a saját stílusát.

5. Istentisztelet a természetben
Hans Bieri, 44 éves, gazdálkodó Batenbergben, a Thun megyei BESJ régióban tevékenykedik

Istentisztelet a széllel a hajadban - a természet is istentiszteleti hely? És nem csak a terepjátékok,
tábortüzek és kalandok számára?

A természet formáló találkozásokra hív bennünket Istennel. El vagyok ájulva, amikor elmerülök
Isten teremtésében. Elámulok, és hagyom, hogy csodái hatással legyenek rám. A szívem megtelik
áhítattal és hálával, megnyílik és pezseg. Nagyszer? Istenünk imádata válik vágyammá.

Próbáljátok ki a csoportotokban! Sok lehet?ségetek van.

Ötlet

Tanuljatok meg intenzív megtapasztaláson keresztül rácsodálkozni a teremtésre, és ezáltal
vágyakozva és szívb?l imádni Istent.

Ezt az imádatot gyakran megtaláljuk, különösen az Ószövetségben, pl. a 95. zsoltárban; a 104.
zsoltár egyes részeiben; de az ApCsel 17:24-ben is. Csodáld meg a teremtést, imádd a Teremt?t!
Róma 1:23+25.

Amikor leny?göz? természeti jelenségeket (naplemente, vízesés, hegyek stb.) nézünk, akkor Isten
nagyságára leszünk figyelmesek. Innen vezethet az imádathoz. Lehetséges egy egész eseményt
szervezni e köré - elmenni egy kiválasztott helyre, kis csoportokban foglalkozni a természeti
csodával, felolvasni a vonatkozó bibliai részeket, bemenet, hogy elmélyítsük a megértésünket...



De tulajdonképpen minden szabadtéri esemény lehet?séget kínál. Érdemes együtt, spontán
módon megnézni Isten csodálatos teremt? képzeletének "kis" tanúit.

A "széllel a hajadban" istentisztelet minden korosztály számára alkalmas!

Változatok

A képzeletnek (szinte) nincs határa, és a helyi adottságoktól függ?en variációk is lehetségesek.

El?készítés

Az istentisztelet e formájának kiindulópontja lehet egy szabadban töltött éjszaka, táborozás,
csúcsmászás (ehhez nem kell négyezer méteres csúcs). A "Teremtés - evolúció" téma is lehet egy
lehetséges alkalom, de akár csak egy bibliai szöveg vagy egy új ének megfelel? tartalommal.

Az állatokról és növényekr?l szóló tudományos tények is meghökkenthetnek!

Anyag

Teremt?nk ingyenesen biztosítja az anyagot. Zseniális, nem igaz?

Különleges funkciók

Vezet?ként különösen fontos a saját lelkesedése a természet iránt. Ne egy "csendes szobában"
végezd a felkészülést. Menj a helyszínre, hagyd magad átélni a benyomásokat, érezd a "szelet a
hajadban", tanulj meg újra rácsodálkozni. És képes leszel hitelesen vezetni a csoportodat az
istentiszteletre. Tartsd tiszteletben az adott határokat. A természetben való mozgásodat a
tiszteletnek kell jellemeznie. Az emberek iránti tisztelet is: A vízimadarak költ?helyére vagy egy
betakarítás el?tt álló szénás rétre lépve a természetvédelmi ?rök vagy a gazdák igen kellemetlen
kortársakká válnak.

Munkaeszközök

Az interneten vagy a könyvtárakban gyakorlatilag minden természetben el?forduló témáról
találhatunk információkat.

6. Rapping bibliai versek
Michael Kilchenmann, 29 éves, a King's Kids alkalmazottja

Isten igéjének kimondása az istentisztelet magas formája. Megmutatjuk neki, hogy komolyan
vesszük ?t. Mi lehetne jobb annál, mint amikor a fiatalok beleszeretnek a Bibliába?

A mi felel?sségünk, hogy Isten Igéjét a gyerekekre és a fiatalokra rá kell nyomni (5Mózes 6:6,7)!
Isten kreativitást ad nekünk, hogy különböz? dolgokat próbáljunk ki, hogy minél több gyümölcsöt
lássunk a gyerekek életében. Isten Igéje önmagán keresztül hat (Ézsaiás 55:11), különösen a
gyermekek szájában (Zsoltárok 8:3). Istent imádni a Bibliával - hatalmas dolog!

Ötlet



A bibliai igeversek tanulásának számos kreatív módja van. Az egyik ilyen a rap. A ritmust
használjuk, hogy változatosabbá tegyük a hangnemet. Segít, ha tapsolunk vagy csettintünk hozzá.

A kiválasztott bibliai versek tartalmát nem szabad megváltoztatni. A szavakat azonban fel lehet
cserélni, hogy jobban rímeljenek. A kreativitásnak nincsenek határai.

Ez a tanulási forma minden korosztály számára alkalmas.

Variációk

A rap alapulhat egy meglév? dalra vagy egy adott ütemre.

Az id?sebb gyerekek saját rapet készítenek!

El?készítés

Tanulás a gyakorlatban!

Anyagok

Sok anyag felhasználása nélkül is lehet változatos és izgalmas id?t szervezni. A Biblia és néhány
jó ötlet már elég ahhoz, hogy a fiatalokat közelebb hozzuk Isten igéjéhez.

Munkaeszközök

A King's Kids "Ig u mini Fründe" cím? CD-jén remek példákat találsz a bibliai versek rapelésére!

(Megrendelhet? a www.kingskids.ch címen)

Különlegességek

A jó rapekb?l fülbemászó dallamok lesznek! A gyerekek az iskolában, a játszótéren stb. is
elmondják ?ket - Isten mobil igéje...

7. Kreatív ima gyerekekkel
A 25 éves Mirjam Stoll korábban a Kidstreffet vezette, most pedig a King's Kidsnél dolgozik.

Tudtad: Imádkozni nem unalmas! Különösen akkor nem, ha gyerekekkel imádkozol. Lehetséges a
gyerekeket lelkesíteni az imádságért! Próbáld ki kreatívan...

Amikor a Bibliát lapozgatjuk, sok olyan történetbe botlunk, amelyben Isten szokatlan és kreatív
módon foglalkozik népével. Nagyon jó példa erre Józsué története, ahol Isten nagyon konkrét
utasításokat ad Izrael népének egy "imamenetre". Az Újszövetségben Jézus rendszeresen
példázatokban beszél az emberekhez, és tárgyak segítségével szemléltet helyzeteket.

A gondolat

http://www.kingskids.ch


Az imádság nem feltétlenül azt jelenti, hogy csukott szemmel és összekulcsolt kézzel ülünk egy
széken. Ez az elképzelés egyáltalán nem inspiráló. Inkább annak fontosságát hangsúlyozzuk, hogy
a gyerekek aktívak legyenek, és valamilyen módon azonosulni tudjanak a kéréssel. Nagyon
gyakran használunk szimbólumokat vagy példázatokat a mindennapi életünkb?l.

A cél egy olyan imaid?, amely egyben szórakoztató is - a Jungschi részeként vagy imaóraként.

Különösen a 8-12 éves gyerekek nehezen tudnak hosszú ideig mozdulatlanul ülni. Ebben a fejl?
dési szakaszban szükségük van arra, hogy aktívak legyenek és csináljanak valamit. Ezért
imádkozunk kreatívan. De ezek az ötletek igazi segítséget jelenthetnek a fiatalok, s?t a feln?ttek
számára is. Rengeteg térre van szükségük. Egy nagy szoba vagy egy rét ideális.

Változatok

Íme néhány példa: Imádkozol, hogy újra essen az es? egy olyan helyen, ahol már régóta nem
esett. Megtöltesz egy locsolókannát vízzel. Minden gyermek sorban megfoghatja ezt,
meglocsolhatja a rétet, és imádkozhat azért, hogy Isten adjon es?t. (Mi is így tettünk; Isten 2 nap
alatt meghallgatta az imánkat)

Vagy imádkozhatsz azért, hogy az emberek/nemzetek közötti lelki falak leomoljanak. Mindannyian
nekitámaszkodtok egy falnak, mintha le akarnátok dönteni. Mindannyian együtt kiálthattok
Istenhez.

Egy másik alkalommal Thaiföldért szeretnétek imádkozni. Írjatok imakéréseket papírdarabokra, és
tegyétek ?ket lufikba. Aztán fújjátok fel ?ket. Minden gyermek most kipukkaszthat egy lufit, majd
imádkozhat a kérésért. A cédulákat szét is oszthatod a szobában, és a gyerekek aztán
megkereshetik ?ket.

El?készítés

Az ima idejét?l és típusától függ?en változik.

Egy imacsoport id?igénye: Egy óra az el?készületekre és egy óra az eseményre.

Különlegességek

Amit nagyon fontosnak tartok: Ha gyerekekkel akarsz imádkozni, gy?z?dj meg arról, hogy az
imához való hozzáállásod el?zetesen megfelel?. Tapasztalatból mondhatom, hogy a gyerekek
nagyon érzékeny személyiségek, és hamar észreveszik, ha játszol velük.

Az is fontos, hogy ellen?rizd a gyerekekr?l alkotott véleményedet. Úgy tekintesz-e rájuk, mint
bajkever? gyerekekre, akik inkább kellemetlenséget jelentenek, mint áldást, vagy látod bennük a
szellemi potenciált?

Imádkozz a "te" gyermekeidért is. Így ad Isten hatalmas szívet a munkádhoz!

Munkasegédletek

Kézikönyv: "Uram, imádkozni nem is olyan unalmas" füzet a gyerekekkel való imádkozásról; kb. 30
oldal, 9.-Fr. "Vitaminbox" honlap



A témával kapcsolatos képzésért vagy az imacsoportok létrehozásával kapcsolatos tanácsadásért
forduljatok Mirjam Stollhoz.

(Információ és az említett anyagok megrendelése a www.kingskids.ch címen)

8. Istentisztelet gyerekekkel
Nem minden kívánságkoncert érdemli meg az "istentisztelet" elnevezést. Az éneklés nem vezet
automatikusan istentiszteleti magatartáshoz. Hogyan lehet ezt tudatosan ösztönözni?
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